

În cartierele Rogerius, Nufărul, Ioșia și Centrul Civic

Patru noi zone pietonale

urmărire din pagina 1

...în Ioșia - în perimetrul delimitat de fosta Casă a Tinerețului, Sala Sporturilor, biserica ortodoxă și strada Cazaban, în Rogerius - în Parcul Magnoliei, iar în Centrul Civic - în zona de la Catedrala Ortodoxă până la Parcul 1 Decembrie. Bolojan a precizat că odată cu adoptarea în CLO a acestor propuneri, va fi anunțată Autoritatea de Management, iar în maximum două săptămâni va fi deschisă procedura pentru realizarea acestor zone pietonale. Municipality intenționează să lanseze un concurs de proiecte, câștigătorii urmând să fie anunțați cel mai probabil în luna octombrie. Proiectele câștigătoare vor fi premiate, susține primarul Ilie Bolojan, care estimează că lucrările ar putea demara în primăvara anului viitor sau în toamna anului 2018 dacă în zonele respective sunt necesare lucrări în subteran la rețelele care le tranzitează. Primarul Ilie Bolojan a menționat că în Centrul Civic se dorește reabilitarea întregii zone din jurul Catedralei Ortodoxe, realizarea unei parcuri subterane, tot în jurul catedralei, precum și amenajarea de spații verzi. Pentru viitor, aici se dorește realizarea unui pasaj subteran pentru circulația rutieră. „Va fi interzisă parcare mașinilor în Centrul Civic, cu excepția autovehiculelor pentru turiști”, a mai menționat Bolojan. În ședință, proiectele au trecut cu voturile liberalilor prezenți, UDMR și PSD abținându-se. UDMR și-a justificat votul prin faptul că proiectele au fost publicate prea târziu și nu au putut să le studieze, iar consilierii PSD au



O nouă piațetă va fi amenajată în Centrul Civic

reclamat faptul că municipalitatea nu i-a consultat, în prealabil, pe locuitorii din zonele vizate pentru a vedea dacă au obiecții cu privire la amenajarea zonelor pietonale, mai ales acolo unde acest lucru presupune desființarea locurilor de parcare.

Drumul expres, o chirie uriașă

Tot în ședința de ieri, consilierii locali au luat la cunoștință despre contractul încheiat de Primăria Oradea cu CFR pentru închirierea terenului în suprafață de 13.588 mp (în jur de 600 m liniari) necesar pentru finalizarea construcției drumului expres. Ilie Bolojan a menționat că termenii contractului au fost impuși de CFR. Astfel, terenul, delimitat de strada Ecaterina Teodoroiu

și sensul giratoriu de la podul Teodor Neș, este închiriat pe o perioadă de 5 ani, municipalitatea urmând să plătească, anual, o chirie de aproximativ 50.000 euro. „Cei de la Regionala Cluj nu au putut decât să pună în practică o hotărâre a Consiliului de Administrație al CFR. Ce e neplăcut este că suntem tratați ca niște comercianți care închiriază un spațiu pentru un chioșc”, a declarat primarul Oradiei. El a menționat că în cel mult o săptămână va fi dat ordinul de începere a lucrărilor, care ar urma să dureze maximum două luni și jumătate. Primarul a anunțat că va face demersuri pentru promovarea unei hotărâri de Guvern prin care terenul respectiv să fie preluat în proprietatea orașului, astfel încât să nu mai

trebuie să fie plătită chiria. Un alt proiect aprobat este cel privind acordul de principiu pentru darea în exploatare către Transgex a forajului nou ce va fi realizat în zona Lotus. Acest acord este necesar pentru obținerea finanțării pentru proiectul de reabilitare a termoficării în Cartierul Nufărul. Primarul Ilie Bolojan a menționat că municipalitatea trebuie să colaboreze cu Transgex, deoarece această firmă are licența pentru exploatarea apei geotermale. Proiectul va fi depus în maximum două săptămâni, Primăria Oradea intenționând să extindă, astfel, ponderea locuințelor încălzite cu apă geotermală în cartierul Nufărul, prin darea în folosință a puțului suplimentar care va fi forat lângă biserica în construcție din apropierea Lotus Center. ■

Colegiul Medicilor a lansat o nouă campanie

Stop diagnostic pe net!

Colegiul Medicilor din România (CMR) a lansat ieri campania „Stop diagnostic pe net! Mergi la cabinet”, care are ca scop informarea și conștientizarea populației asupra riscurilor la care se expune atunci când informațiile culese de pe internet iau locul consultațiilor medicale de specialitate.

Potrivit CMR, pacienții care apelează la surse de informare neconvenționale riscă întârzierea unui diagnostic corect sau ratarea acestuia și ajung la medic într-o etapă avansată a bolii, fapt care poate reduce semnificativ șansa de vindecare și pentru care nimeni nu poate fi tras la răspundere.

Președintele Colegiului Medicilor, Gheorghe Borcean, a precizat că această campanie

se adresează atât publicului, cât și medicilor. Potrivit acestuia, medicii au observat că tot mai mulți pacienți aleg să caute informații medicale, sfaturi terapeutice de pe internet sau rețele de socializare.

„Medicii din România se simt și sunt responsabili de securitatea sanitară a cetățenilor, a pacienților. Chiar dacă noi, CMR, nu avem astăzi o cercetare statistică - profesionistă sau nu - asupra acestui subiect, știm cu toții din practica de zi cu zi că avem tot mai mulți și tot mai adesea pacienți care doresc să își ia informații, diagnostice și terapeutice din medii neconvenționale, în speță internetul și rețelele de socializare, dar nu exclusiv”, a declarat Borcean. El a subliniat că, spre deosebire de medici, cel care dă informația pe in-



ternet sau pe rețelele de socializare este cel mai adesea un anonim sau un neidentificabil, situat oriunde în lume și care nu își asumă nicio răspundere pentru informația sau sfaturile pe care le oferă. „Mergeți la medic pentru orice problemă de sănătate! Aveți încredere în medicul dumneavoastră! Urmați sfaturile și indicațiile medicale! Nu întârziati în suferința dumneavoastră ape-

lând la mijloace alternative! Nu vă asumați riscuri care vă pot afecta iremediabil sănătatea! Nu există boli, ci bolnavi”, a atenționat președintele CMR. Vicepreședintele Colegiului, Emanoil Ceaușu, a spus că este foarte importantă încrederea pe care o are pacientul în medic și că singura informație corectă este cea dată de medic în urma consultației. ■ R.C.

Agenda politică

Încă o ordonanță contestată

Deputatul Florica Cherecheș critică dur Guvernul, pentru că, săptămâna trecută, a emis OUG 60, care modifică Legea 448 referitoare la persoanele cu handicap. Cherecheș susține că prin modificările aduse sunt afectați negativ atât persoanele cu dizabilități angajate în unități protejate, cât și firmele cu peste 50 de angajați.

„Încă o lovitură pentru oamenii care muncesc cinstit în țara asta, pentru persoanele cu dizabilități care nu vor să stea cu mâna întinsă, ci preferă să lucreze în ateliere protejate”, menționează deputatul liberal într-un comunicat de presă. Florica Cherecheș precizează că OUG 60, emisă săptămâna trecută, modifică Legea 448 privind persoanele cu handicap și obligă, de la 1 septembrie, angajatorii cu peste 50 de salariați care nu au 4% angajați persoane cu dizabilități să plătească o taxa dublă la buget față de cea de până acum, fără a mai avea și alte opțiuni. „Până acum, legea permitea și cumpărarea de produse și servicii de la unitățile protejate autorizate, adică operatori economici în cadrul cărora, mai bine de 30% dintre angajați sunt persoane cu dizabilități. Această opțiune era necesară, deoarece există un număr important de persoane cu dizabilități grave care nu pot fi angajate pe piața liberă a muncii, pentru că angajatorii nu au condiții și specialiști care să lucreze cu aceștia în scopul integrării la locul de muncă”, susține deputatul PNL. Potrivit Floricăi Cherecheș, Ordonanța 60 „supraimpozitează angajatorii și încalcă toate principiile planificării economice și ale predictibilității, împovărând agenții economici care, oricum, sunt sufocați de taxe și impozite supradimensionate”.

Parlamentarul orădean susține că nu e o noțitate că „acest guvern nu încurajează munca, ori educația corelată cu cererea pieței muncii”, fiind mai ușor să manipuleze oamenii, controlându-i cu „fărămături aruncate cu zgârcenie”. „De ce să fii responsabil și competitiv când Statul are grijă de tine? Tot ce ți se cere e să te duci o dată la patru ani să votezi până vezi roșu înaintea ochilor”, a afirmat Florica Cherecheș. Ea consideră că „în foame după bani”, Ministerul Muncii nu a luat în considerare propunerile venite din partea reprezentanților ONG-urilor care lucrează cu persoane cu dizabilități și ai unităților protejate autorizate care angajează astfel de persoane, care au venit cu soluții pentru a rezolva problemele legate de reglementarea activității unităților protejate. „Ministerul ignoră cu nonșalanță faptul că în spatele acestor unități protejate sunt angajați cu dizabilități, contracte, furnizori și angajamente de plată. Se calcă în picioare cu tupeu munca asiduă de ani de zile pentru a construi din nimic un domeniu de activitate care oferă persoanei cu dizabilități o șansă la muncă și la o viață demnă. Disperarea mare după bani a împins guvernul dictatorial PSD să dea ordonanța fără nicio consultare sau dezbateră, mizând pe faptul că e vacanță și lumea nu e alertă. Din păcate, ca urmare a noilor reglementări, circa 2.000 de angajați ai unităților protejate, persoane cu dizabilități, vor ajunge șomeri, fiind lipsiți de dreptul de a munci demn, după capacitatea pe care o au”, susține Florica Cherecheș. La final, deputatul PNL menționează că pierderile vor fi mari, ele nefiind cuantificate în bani, ci în „speranțe risipite”. ■ I.M.